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Z osrednje prireditve ob krajevnem prazniku Medvod na Slavkovem domu

ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE
Kongres slovenskih sindikatov bo 

potekal v prelomnem obdobju, v ka
terem smo delavci v združenem de
lu pod nenehnim pritiskom težkega 
gospodarskega položaja, ki ga obču
timo v našem samoupravnem odlo
čanju, vpliva pa tudi na življenjsko 
raven. Delavci v združenem delu no
simo veliko breme gospodarske sta
bilizacije. Od naše sindikalne orga
nizacije, ki naj bi izražala naše in
terese, mnogo pričakujemo, pred
vsem to, da sindikalna organizacija

postane resnično nosilec interesov 
delavcev in. da s svojo akcijo vpliva 
na'izboljšanje položaja delovnih lju
di. Menimo, da bo treba pri delu 
sindikalne organizacije marsikaj 
spremeniti, saj ni več času primer
no, da se pri njenem delu pojavlja
jo slabosti, kot so premajhen vpliv 
sindikalne organizacije, forumsko 
delo organov siidikata, preveč sploš
ne obravnave in premajhna zavze
tost sindikalne organizacije za te
žave delavcev. Cas je, da temeljito

obračunamo s slabostmi pri delu 
sindikalne organizacije in jih sku
šamo rešiti predvsem v svojem de
lovnem okolju. Cas priprav na kon
gres je torej priložnost, da temelji
to analiziramo naše delo v osnovnih 
organizacijah sindikata naše delovne 
organizacije. Iz kritične analize do
sedanjega dela moramo stopiti v ak
cijo in v osnovnih organizacijah sin
dikata uresničevati naloge, ki jih po
stavlja današnji čas.

(Nadaljevanje na 2. strani)



Potreba po znižanju sredstev sklada skupne porabe

Izkoristiti moramo vse rezerve
Da bi okrepili produkcijsko in re

produkcijsko sposobnost gospodar
stva, ki se zmanjšuje, je nujno skr
čiti programe tudi na področju skup
ne porabe in jih uskladiti z mož
nostmi in resolucij skimi okviri.

Po podatkih na podlagi šestme
sečnih periodičnih obračunov je v 
SR Sloveniji, kakor tudi v mestu 
Ljubljana in nenazadnje v občini 
Ljubljana-Siška problematična vsa 
poraba, tako osebna, skupna in 
splošna, saj precej presega resolu
cij ske okvire in jo bo zato treba 
uskladiti s predvidevanji. O tem so 
nedavno razpravljali na delovnem 
dogovoru predsednikov izvršnih sve
tov Ljubljane, Maribora in obalne 
skupnosti Koper, na seji predsed
stva mestnega sindikalnega sveta 
Ljubljana, republiškem IS in na 
drugih republiških in zveznih orga
nih in organizacijah.

Na seji predsedstva mestnega 
sindikalnega sveta so ugotovili, da 
celo tam, kjer delavci že imajo nad
povprečne osebne dohodke, narašča
jo sredstva skupne porabe in večji 
del dohodka namenjajo osebnim do
hodkom. Ugotovili so, da je družbe
ni dogovor o delitvi dohodka in 
'sredstev za osebne dohodke v ljub
ljanskih občinah v prvi polovici le
ta prekoračila skoraj polovica OZD. 
Člani predsedstva so za najhujše 
kršitelje zahtevali ukrepe družbene
ga varstva.

O tej problematiki je razpravljal 
tudi Komite za družbeno planiranje 
in gospodarstvo Skupščine občine 
Ljubljana-Siška in nam na tej osno
vi poslal poseben dopis, s katerim 
nas poziva, da na osnovi pregleda 
izplačanih sredstev skupne porabe 
po podatkih za I. polletje z analizo 
ugotovimo tovrstno porabo glede na 
20. člen dogovora o uresničevanju

(Nadaljevanje s 1. strani)
V razpravi so listine za 10. kon

gres Zveze sindikatov Slovenije (po
ročilo o delu ZSS med obema kon
gresoma, resolucija in statut).

Skoraj povsod so razprave vse
binsko povezali in dopolnjevali z 
aktivnostmi, ki Izhajajo iz poziva 
republiškega sveta ZS Slovenije o- 
snovnim organizacijam in organom 
zveze sindikatov in z ocenjevanjem 
polletnih rezultatov gospodarjenja, 
ter sprejemanjem ukrepov za zago
tovitev nemotene proizvodnje. Pred
logov, da bi se kongresni dokumenti 
bistveno spremenili, praktično ni bi
lo. Številne in vsebinske razprave pa 
so bile o aktualnih problemih gospo
darjenja, stabilizacijskih prizadeva
njih, delitvi sredstev za osebne do
hodke in vlogi zveze sindikatov, in
ventivni dejavnosti v DO, delu de
legacij itd.

Večkrat je bila izrečena ostra kri
tika neizbranim administrativnim 
ukrepom in zvezi sindikatov, ki ta
ke ukrepe dovoljuje. Ljudje poudar
jajo, da se z njimi zaostrujejo raz
mere ter ustvarjajo politični nemiri 
tam, kjer so dosledni in spoštujejo 
dogovorjene norme, tam kjer pa te
ga ni, se s takimi okrepi stvari in 
miselnost tako ne spreminjajo, kaj
ti vedno so slednji na boljšem.

Veliko so govorili q izvozni usme
ritvi gospodarstva. Delavci se spra
šujejo, kaj pomeni geslo Uvoz za 
vsako ceno? V praksi to pomeni, da 
izvažamo surovine pod ceno in jih 
manjka za proizvodnjo izdelkov vi
soke stopnje obdelave, ki tudi na 
zahodnem tržišču dosegajo visoko 
ceno in ustvarjajo dohodek, s kate-
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rim bi hitreje rešili mnoge proble
me. Čeprav tu ne bo izbire, kaj bo
mo izvažali, bodo težave gospodar
stva še večje. Delavci trdijo, da sta
bilizacijska prizadevanja niso v 
vseh okoljih enaka in dosledna, pra
vijo, da bi morala zveza sindikatov 
glede tega odločneje ukrepati. De
lavci v administraciji, SIS, družbe
nih službah, predvsem pa funkcio
narji v številnih zveznih organih po 
svojem položaju niso izenačeni z de
lavci v neposredni proizvodnji. Se 
vedno nismo odpravili številnih pri
vilegijev. Spoštovanja in upošteva
nja sporazumov in dogovorov ni. So
vlaganje dinarskih in deviznih sred
stev, da bi si zagotovili surovine, 
reprodukcijski material, živila in po
dobno, so v veliki večini zaman. 
Sprašujemo se kam to vodi, saj na 
primer Intes Maribor kljub sovlaga
nju in trdnim zagotovilom v spora
zumu letos ni dobil niti vreče žita 
iz Vojvodine. Zaprtost posameznih 
republiških tržišč je vse večja in o 
enotnosti jugoslovanskega trga v 
praksi ne moremo govoriti. Marsikje 
so načeli vprašanje enotnosti oziro
ma neenotnosti našega delavskega 
razreda, ob tem pa opozarjali na 
oživljeno izkoriščanje človeka po 
človeku, lagodno življenje na ra
čun drugega, nedela.

Odgovornost sindikata v združe
nem delu je pri odpravljanju napak 
težka in velika. Od njega je odvis
no, da bodo naše želje in cilji — re
alno postavljeni — trajna sestavina 
življenja in dela. To bitko lahko do
bimo. Seveda ne ponovno s splošno 
ugotovitvijo, da je večina delavcev 
pripravljena sodelovati, temveč z 
aktivnostmi, ki bodo res zajele vsa 
naša okolja, predvsem pa dajale 
oprijemljive rezultate;

družbene usmeritve razporejanja do
hodka in na osnovi tega zagotovimo, 
da bodo vsa nadaljnja izplačila ozi
roma ta poraba sredstev^ usklajena 
z dogovorom. Istočasno so nas opo
zorili, da bo izvršni svet SOb Ljub
ljana-Siška dosledno vztrajal pri 
zahtevi glede poračuna preseženih 
izplačil za leto 1981 in 1982, če bo 
prišlo do prekoračitev.

V DO Color smo z letnim planom 
za sklad skupne porabe brez stano
vanjskega dela in dela družbene 
prehrane planirali sredstva v višini 
8,106.836,00 din.

Po 20. členu Dogovora o uresni
čevanju družbene usmeritve razpo
rejanja dohodka pa lahko porabimo 
le 6,634.910 din oziroma 81,8 % od 
planiranih sredstev, kar pomeni, da 
bomo morali planirana sredstva 
sklada skupne porabe DO Color za 
leto 1982 znižati za 18,2%.

Na_ vse tiste postavke iz plana, ki 
so že porabljene, ne moremo več 
vplivati, prav tako tudi ne na ne
katere druge postavke, za katere je 
osnova sporazum oziroma dogovor 
ali pa postavke, ki so že sedaj mini
malne. Torej bo treba delno ali v 
celoti znižali sredstva za tiste name
ne, katerih realizacija ni najbolj 
nujna ali pa se lahko brez večje 
škode prenese v naslednje leto.

Ocenjujemo, da imamo še nekaj 
rezerve pri: regresu za letovanje, ko
lektivnem zavarovanju, osmrtnicah, 
dnevnicah krvodajalcev, nagradah 
ob odhodu v pokoj in odpravninah 
ob smrti delavca ter športnih igrah. 
Poleg te rezerve pa bi morali, znižati 
porabo za gasilsko društvo, počitni
ške domove in prikolice (tekoče ln 
investicijsko vzdrževanje ter nakup 
opreme in drobnega inventarja), 
samski dom (tekoče vzdrževanje), <j- 
bisk na Dedinje in stroške civilne 
zaščite (oprema) ter morda tudi 
Sporno društvo in KS. Z nekaterimi 
odgovornimi delavci smo se za po
samezna možna zmanjšanja tovrst
ne porabe že dogovarjali.

Viktor PotočnikS. Plesnik



Gibanje sredstev za osebne dohodke v prvem polletju
letošnjega leta

V primerjavi z enakim obdobjem 
lanskega leta so v prvem polletju 
letošnjega leta razporejena sredstva 
za osebne dohodke v DO Color po
rasla za 39 odstotkov.

Porast teh sredstev je v občini 
Ljubljana-Siška znašal 129 odstot
kov.

Dohodek z amortizacijo po pred
pisanih stopnjah se je v obravnava
nem obdobju v DO Color znižal za 
približno 13 odstotkov, v občini pa 
se je povečal za 27 odstotkov.

Izhajajoč iz dogovora o uresniče
vanju družbene usmeritve razpore
janja dohodka v letu 1982 lahko 
ugotovimo, da bi ob doseženem giba
nju dohodka in amortizacije rast 
razporejenih sredstev za osebne do
hodke ne smela znašati več kot 11 
odstotkov ali povedano drugače, do
ločila dogovora smo v TOZD Smole 
presegli za 18 odstotkov, v TOZD 
Premazi za 21 odstotkov in v DSSS 
za 19,5 odstotkov.

Pri tem pa moramo omeniti, da 
so obravnavana gibanja veliko ugod
nejša, če prvo polletje 1981 primer
jamo s polovico leta 1982 (leto de
ljeno z dva).

S tem se namreč izravnajo vpli
vi tistih dejavnikov, ki ne delujejo 
preko celega leta enakomerno (reali
zacija, vrednost točke, število zapo
slenih) in dobi realnejši vpogled na 
gibanje sredstev za osebne dohodke 
v letu kot celoti.

Po tem izračunu so določila do
govora presežena v TOZD Smole za 
5,27 odstotka, v TOZD Premazi za 
7,72 odstotka, v DSSS 6,82 odstotka 
s tem, da lahko pričakujemo, da bo
do razporejena sredstva za osebne 
dohodke do konch leta dosegla vi
šino določeno z dogovorom.

Da bo informacija popolnejša, do
dajmo še podatke o višini osebnih 
dohodkov.

Poprečni mesečni dohodek na za
poslenega v gospodarstvu v občini 
Ljubljana-Siška je znašal v obrav
navanem obdobju 14.703,00 din, v 
ljubljanskih občinah 14.530,00 din, v 
TOZD Smole 18.120,00, v TOZD Pre
mazi 16.709,00 din in v DSSS 17.569 
din.

Naj nižji poprečni mesečni osebni 
dohodek v DO Color je znašal 
10.034 din in najvišji 38.458 din.

Družbenopolitična akcija je in bo 
nedvomno tudi v prihodnje usmerje

na v zadrževanje gibanja sredstev 
za osebne dohodke znotraj doseže
nih materialnih okvirov. Se naprej 
naj bi osebni dohodki rasli počasne
je kot doseženi dohodek in amorti
zacija po predpisanih stopnjah. To 
pa pomeni, da naj bi tudi na pod
ročju razporejanja dohodka in de
litve sredstev za osebne dohodke do
dali prispevek za uresničitev najpo
membnejšega skupnega cilja: stabi
lizacijo gospodarstva.

Bojan Dolar

Disciplinski ukrepi
Na 24. javni obravnavi skupne dis

ciplinske komisije dne 6. 7. 1982 so 
bile obravnavane kršitve delovnih 
dolžnosti, ki jih je storilo sedem de
lavcev. Od izrečenih ukrepov so po
stali štirje sklepi pravnomočni in to:

Valentin ŽAKELJ, ki opravlja dela 
in naloge enostavna opravila v obra
tu II TOZD Premazi in že večkrat v 
postopku, je odgovoren, da je dne 
15. 5. 1982 prišel na delo vinjen ih 
da je bil dne 17. 5. 1982 vinjen na 
delovnem mestu. S temi dejanji je 
storil hujšo kršitev delovne obvezno
sti in mu je bil izrečen ukrep PRE
NEHANJE DELOVNEGA RAZMER
JA.

Robert KRIŽAJ, na delih in nalo
gah čiščenje obrata v TOZD Smole 
in bil že v postopku, je odgovoren, 
da je odklonil izvršitev naloge in to, 
da pospravi kontaktne kable varilne
ga aparata in cevi avtogenega varje
nja. S tem je storil hujšo kršitev de
lovne obveznost, za kar mu je bil iz
rečen ukrep JAVNI OPOMIN.

Stefan PEROVIČ, ki opravlja dela 
in naloge kurirskih opravil v DSSS 
in bil že v postopku, je odgovoren, 
da je 24. maja 1982 neupravičeno iz
ostal z dela in dne 8. 6, 1982 prišel 
na delo z dveumo zamudo. S temi 
dejanji je storil hujšo in lažjo, krši
tev, za katero mu je bil izrečen u- 
krep JAVNI OPOMIN.

Bajram ASLLANAJ, ha delih in o- 
pravilih čiščenje notranjih prostorov 
v DSSS je odgovoren, da je neupra
vičeno izostal z dela od 29. 3. do 23. 
4. in od 10. 5. do vključno 6. 7. 1982. 
S tem dejanjem je storil hujšo krši
tev delovne obveznosti in mu je bil 
za to izrečen ukrep PRENEHANJE 
DELOVNEGA RAZMERJA.

Pravnomočno sta končana postop
ka na Sodišču združenega dela za de
lavca Rajka KENJALA in Frana RA- 
JlCA-CAKALINA. V obeh primerih 
je sodišče odločilo, da so sklepi sa
moupravnih organov DO COLOR itt 
TOZD Premazi zakoniti.
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Colorjevih 75 let
Bliža se petinsedemdeseto 

leto obstoja naše tovarne. Za
čelo se je že veliko prej, z 
Adtilfom Hauptmanom, ki se je 
v Ljubljani iprvi ukvarjal z 
barvarstvom. Letnico 1832 tako 
štejemo za začetek slovenske
ga barvarstva. Njegov sin je 
barvarsko-pleSkarsko podjetje 
prodal graškemu industrialcu 
A. Zanklu. K firmi je pristopi! 
1904 Ljubljančan F. Medic. Šti
ri leta kasneje je F. Ivančič 
postavil v Medvodah temeljni 
kamen tovarni olja, torej bodo
čemu Colorju. Po treh letih je 
prešla tovarna v last Nemca 
Hutterja in leta 1923 v roke 
Medica, Zankla in Ivana Ra
kovca.

Delovno področje je obsega
lo ljubljansko centralo, obrat v 
Medvodah in odkupljeni mlin 
v Bistri pri Domžalah, kjer je 
bila proizvodnja suhih barv in 
škroba. V Medvodah so stiska
ti laneno olje, kuhali firnež in 
oljnate barve ter lake raznih 
kvalitet. Kasneje so začeli pro
izvajati ocetno kislino in cin- 
kovo belilo.

Domžalski obrat se je po 
vojni osamosvojil kot Kemična

industrija Domžale — zdajšnji 
Helios.

Od 22. novembra 1946 se je 
podjetje imenovalo Tovarna 
olja in firneža, po 6. juniju 
1952 pa Tovatna barv in lakov 
Color. Po vojni se je razvoj 
tovarne usmeril povsem na 
barvarsko področje, kjer je 
Color dolga leta predstavljal 
pojem kvalitete, zlasti na pod
ročju industrijskega lakiranja, 
antikorozije in ladijskih barv.

V letih 1957/58 smo pričeli 
proizvajati alkidna veziva, 
zgradili smo nov obrat nitro 
premazov na Rakovniku in ta
ko odstranili požarno nevar
nost sredi naselja.

1970.1. smo pognali prve stro
je na novi lokaciji v Preski.

To je le nekaj glavnih mej
nikov v naši bogati zgodovini. 
Veliko je še nejasnega, zato 
vabimo vse, ki bi nam lahko ka
korkoli dodali kak podatek' ali 
zanimivost iz pretekle dobe. 
Oglasite se, pobrskajte po po
rumenelih fotografijah, povpra
šajte stare Colorjeve delavce. 
Člani uredništva pričakujemo 
vašo pomoč!



Proizvodnja kita v Medvodah

Postavitev
2e dolgo časa je od tega, kar se je 

v-naši delovni organizaciji pojavila 
zamisel, da bi proizvodnjo vseh vrst 
kitov, ki se je vršila v mešalnici, 
premestili v svoje prostore. Iskali 
smo možnosti in se nazadnje odlo
čili za adaptacijo bivših prostorov 
ribalnice v Medvodah. Pripravili smo 
idejni projekt, nato izvedbeni pro
jekt, pričeli smo z deli.

Najprej smo opravili potrebna 
gradbena dela: nove tlake, zamenja
vo oken, vrat, vodovodno in toplor 
vodno instalacijo, elektro instalaci
jo, toplotno izolacijo, prezračevanje 
in končno oplesk obeh prostorov. Na
to smo vzdrževalci preselili iz me- 
šalnice vse strojne naprave za proiz
vodnjo kitov. Tako je stekla proiz
vodnja v Medvodah po starem li
stal j enem postopku.

Povpraševanja po raznih vrstah 
kita pa z razpoložljivimi kapacite
tami niti približno nismo mogli za
dovoljiti. Zato so se v vodstvu TOZD 
II odločili za investicijo v novo, mo
dernejšo linijo za izdelavo kita. Pri 
dobro poznanem proizvajalcu opre
me za kemično industrijo »Rudolf 
Neulinger« na Dunaju so naročili 
vakuumsko planetno mešalo, batni 
iztiskovalec, dozirno napravo in o- 
kroglo mizo. Nekaj ostalih elemen
tov, potrebnih za šaržiranje so naro
čili pri domačih proizvajalcih. Vsa 
uvožena oprema je prispela v to
varno letos spomladi. Nekaj smo je 
uskladiščili v bivši gasilski šoli, ne
kaj pa kar pred prostori nove linije 
za kit.

V juniju mesecu smo nato pričeli 
z montažo linije v lastni izvedbi. Do
govorili smo se za vrstni red posta
vitve. Kot prvi je bil na vrsti vaku
umski mešalec. Odprli smo zaboje, 
v katerih so bili sklopi stroja. To 
je bila naša prva vizuelna slika iz- 
gleda te naprave, ker dokumentaci
je (skice, sheme, navodila) nismo 
mogli dobiti nikjer. Ugotovili smo, 
da bo potreben zadaj prav poseben 
temelj; obstoječi, ki je bil predhod
no pripravljen, tem zahtevam ni 
ustrezal. Treba je bilo s kompresor
jem izkopati obstoječi armirani be
ton, kar je šlo počasi in s težavo, ker 
je vsak delček betona, ki se je ločil 
od gmote imel tudi svoj delček ar
mature, ki jo je bilo treba ločiti od 
celotne armature. Med tem izkopom 
nam je zbolel še zidar. Končno smo 
opravili izkop, zabetonirali nov te
melj in nanj postavili spodnji nosil
ni del stroja. Ko se je beton osušil, 
smo nadaljevali z montažnimi deli. 
Kar lepo je kazalo, da bomo uspeli. 
Privili smo še zadnje vijake, potem 
pa se je zataknilo pri električnih 
kablih. Računali smo, da jih bomo
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nove linije
uspeli dobiti pravočasno, toda od 
vseh dobaviteljev smo prejeli od
govor, da kablov na tržišču ni. Pri
čel se je lov za kabli, končno pa 
nam je le uspelo — po danes že u- 
staljeni metodi VIP in kable smo 
dobili. Toda tudi potem smo imeli, 
še precej težav z elektro vezavo, ker 
smo se zopet lovili z nepopolno do
kumentacijo, še tisto, kar smo uspe
li dobiti, je bilo vse v nemščini. Za 
prevode smo imeli razne prevajalce 
in prav take prevode.

Podobno je bilo tudi pri vezavi 
hidravličnih vodov. Ko so bila vsa 
dela končana, smo opravili preizkus, 
ki je bil uspešen. Takoj nato smo 
pričeli s postavitvijo naslednje na
prave — batnega iztiskovalca. Spet 
je bilo treba izdelati temelj, posta
viti nosilne profile, nanje smo po
tem privijačili vodila nosilca poso
de, nato pa vstavili še nosilec poso
de s servomotorji in opravili elek- 
troinstalacije. Tudi pri montaži tega 
stroja nam je veliko težav povzro
čala pomanjkljiva dokumentačija.

■ Preostala nam je še namestitev do
zirne naprave in okrogle mize. Ti 
dve napravi ne zahtevata posebnih 
temeljev, ker sta prevozni. Potrebno 
pa je bilo zanju iz kompresorske po
staje instalirati komprimiran zrak, 
vse pnevmatske instalacije med stro
jema povezati, izvesti električne in
stalacije in naprava bi morala de
lovati. Toda spet se je ustavilo — 
stroja nista izvršila operacije pol
njenja po vrstnem redu na. prazno 
— brez medija. Iskali smo napako v 
pnevmatski instalaciji, ker pnev
matske sheme ni bilo (spet problem 
z dokumentacijo!). Nato smo shemo 
le dobili, jo primerjali z dejansko o- 
pravljeno instalacijo in vse je bilo 
brez napake. Ker pa naprava še ved
no ni delovala, smo poskusili še z 
medijem. Izkazalo se je, da je prav 
medij bil potreben, da naprava lah
ko sinhronizirano dela. S tem smo 
montažo uvožene opreme zaključili.

Kot je že zgoraj večkrat omenje
no, smo imeli pri postavitvi te lini
je veliko težav, največ pa tam, 
kjer jih sploh ne bi smelo biti, pri 
dokumentaciji. Ce bi imeli naši »moj
stri« na razpolago vse potrebne ski
ce in sheme, bi bilo dela precej manj 
in bolj gladko bi steklo. Se pravil
neje pa bi bilo, da bi postavitve no
vih strojev vedno opravljali proiz
vajalci ali njihovi pooblaščeni ser
visi, vzdrževalci bi bili le pomočni
ki ali opazovalci. S tem bi mogoče 
skrajšali čas montaže, imeli bi. do
kaz dobavitelja o brezhibnem de
lovanju in nepoškodovanosti opre
me, itd. S postavitvijo te linije smo 
dokazali, da smo strokovno dovolj 
podkovani za vzdrževanje te opre
me.

M. A.

O obratu kitov je bilo prelito že do
volj tiskarske barve.

Prostor v stari tovarni dobiva zdaj 
končno podobo.

Poglejmo, kako ga je te dni videl naš 
fotoreporter.

Proizvodnja po starem: šaržiranje, ša- 
flanje na trovaljčnik, homogenizacija 
na TV, dviganje na podest in polnje

nje v ustrezno embalažo.

Potrebna ljudska sila: šaržer, strojnik, 
3—4 zaposleni pri točenju, etiketira

nje in pakiranje.



Color v sliki Piknik ’82

Tokrat brez 
vodilnih

MEDVODE

COLOR5

(Nadaljevanje s prejšnje strani)

Zapis o koriščenju počitniških zmog
ljivosti

' ZAGREBŠKI VELESEJEM
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Nova linija: šaržiranje, homogenizaci- 
ja na vakuumskem planetnem mešalu, 

avtomatska polnilna linija.

Potrebna ljudska sila: šaržer, strojnik ter o zagrebškem velesejmu preberite 
in pomožni delavec. v naslednji številki.

V meglenem in pričakovanj polnem 
jutru se je pričel dan, ki ga vsako 
leto imenujemo Colorjev piknik. Ob 
osmi uri se> nas je zbralo nekaj več 
kot deset ter smo jo mahnili na pik
nik kar peš. Pot nas je peljala mimo 
Goričanškega gradu, Studenčic na Te- 
hovec, kjer nas je na Dominovi do
mačiji v prekrasnem soncu pričakal 
Dane s Šilcem dobrega žganja in 
sendvičem za nadomestilo energije, ki 
smo jo porabili po poiti. Po eni uri 
počitka smo nato dobre volje nada
ljevali pot.

Sprehodili smo se mimo Katarine 
in se po lepi gozdini poti približali 
kmetiji na Robežu. Ko smo prišli do 
kmetije je bila. ura dvanajst. Andrej, 
ki je bil zadolžen za razvedrilo in 
ples je že izvabljal prve zvoke iz in
strumenta, ki mu lahko rečemo kar 
»stabilizacijski«, saj ima v orglah pro
gramirano kar celo vrsto instrumentov. 
Prostor za piknik se je počasi polnil. 
Potlno plesišče in irazigrani olbrazi pri
trdilno dokazujejo dobro razpoloženje 
in počutje. Za polne želodce je od
lično poskrbela kuharska ekipa Co- 
lorja, Dane pa za pijačo, tako da kri
tika tokrat odpade. Za popestritev za
bave so poskrbeli tudi strelci, ki so 
organizirali tekmovanje v streljanju. 
Da pa ije bilo veliko smeha, so pri
pomogle »hodulje«, is katerimi je>bilo 
treba prehoditi 10 m dolgo pot in na
to streljati v tarčo. Ura je sedem. Po
gled na prostor je enkraten. Kljub 
večerni uri je na plesišču še vedno 
živahno, prepevanje, pogovori.. . Po
časi, šele v trdi temi smo" se pričeli 
razhajati in tako se je končalo še eno 
srečanje, ki je dokazalo, da smo Sidrav 
kolektiv in če se znamo Skupaj razve- 

-driti, bomo uspeli tudi vse težave, ki 
nas v tej gospodarski situaciji prav 
.gotovo še čakajo, z združenimi močmi 
premagati.

Na koncu pa vendarle moram do
dati drobno kritiko, za katero upam, 
da mi je ne bo kdo zameril, saj je 
več kot dobronamerna. Letošnji piknik 
lahko imenujemo kar »delavski« pik
nik, saj nismo opazili niti enega od 
naših vodilnih, kar je bila grenka 
kapljica, čeprav majhna, v veselem 
razpoloženju.

K. M.

Gotove izdelke je potrebno prepeljati 
iz nove tovarne in uskladiščiti v stari 

tovarni...

Kontejnerji izpodrinjajo sode ...



Zmajarstvo kot šport
• Trda je bila pot, da se zmajarstvo 

prizna tudi kot šport. Ostali člani 
zveze letalskih organizacij Slovenije 
(ZLOS) so gledali na letenje z zmaji 
bolj kot na gladiatorstvo, kot na 
športno panogo. Čeprav so bili zma
jarji že 'člani mednarodne letalske 
organizacije, od katere so dobili tudi 
že mednarodna dovoljenja za letenje 
(brez tega ne moreš nastopati na tek
movanjih v tujini), so bili napori 
klubov pri nas ib rez pravega uspeha, 1 
da bi postali člani VSJ in ZLOS.

Funkcionarji teh zvez so od nas 
zahtevali nemogoče predpise, ker 
zmajaretva niso poznali in ker se tu
di nihče ni prav zanimal, k alk o se le
ti z zmajem. Zahtevali so od nas, da 
lahko postanejo zmajansiki inštruktor
ji samo inštruktorji jadralnega letal
stva in da imajo naletenih 30 ur na 
zmaju. Toda mi nismo mogli dobiti 
takega inštruktorja, ker nihče ni le
tel z zmajem in ker tudi ni nobeden 
poznal pravili pri letenju z zmaji. Če
prav so naši tekmovalci dosegali do
bre uvrstitve na tekmovanjih v tuji
ni: Sdkolič je bil 9. na svetovnem 
prvenstvu v Kossnu v Avstriji, , na 
evropskem prvenstvu v Schwingau 
pa so ib iti kar itrije naši tekmovalci 
uvrščeni na odlično 15., 17. in 20. 
mesto in to v konkurenci 140 tek
movalcev, to so bili Sokolič, Kos in 
Kranjc, so se na ZLOS še vedno ote
pali. Sele lansko feto so nas spre
jeli in iprvo darilo od njih je bilo — 
prepoved letenja z zmaji.

No-, sedaj pa dovolj tarnanja in se 
posvetimo malo našim prvenstvom.

— Kako se tekmuje v poletih z 
zmaji?

Discipline so različne in odvisne 
od vremena, terena in termičnih po
gojev.

— Prva taka disciplina je čas — 
pristanek v piko. Tu komisija določi 
čas, npr. eno uro in ta čas prinaša 
1000 tačk, če pristaneš v kvadrat 
70 X 70 m. iDobiš pa lahko še dodat- 
nih 250 točk, če pristaneš točno v 
piko. Vsak dm netočnosti je seveda 
točka manj, vsak polet, ki traja manj 
kot uro, pa se procentualno izračuna 
in kolikor letiš, toliko točk dobiš.

— Druga disciplina je napovedani 
čas + pristanek (pika). Tu pi-lot sam 
določi čas, koliko bo letel in potem 
mora biti čim bolj točen. Vsak čas 
pristanka pred in po napovedanem 
času pomeni izgubo točk. Tu se leti 
v skupinah od 6 do 8 tekmovalcev in 
napovedi časa so tajni. Za najdaljši 
napovedani polet v skupini in vsaj 
75 odstotni realizaciji dobi tekmovalec 
500 točk, za točnost pa še dodatnih 
500 + pristanek v piko, seveda.

— Naslednja disciplina je — kdo 
napravi največ osmič nad določenimi 
točkami, .kjer stojijo sodniki in so o- 
enačene s križi,.- so pa seveda odda
ljene ena od druge od 1 pa do 3 k in. 
Tu čas poleta ni važen, važen pa je

pristanek v cilj, kdor ne prileti vsaj 
v kvadrat, je za ta let diskvalifici
ran. To velja splošno za vse disci
pline.

OQ
Veljajo pa samo zaključene osmi- 

ce.
— Naslednja disciplina je obkro- 

žanje pilonov + pristanek. Na tere
nu, dolgem več km še v krogu po
stavijo točke (pitoni), okrog katere 
moraš narediti zavoj 360 stopinj in 
na znak sodnika odletiš naprej. Pri
stanek v kvadrat je obvezen. Tisti, 
ki obkroži največ piilonov, dobi 1500 
točk, ostali procentualno manj po 
doseženem rezultatu. Za pristanek se 
odločiš sam, ko vidiš, da nimaš več 
višine, da bi polet nadaljeval.

— Naslednja disciplina je hitrostni 
prelet (po našem žargonu topla vo
da). Tu se leti do točke, katera pa je 
oddaljena bolj kot pa bi lahko pri
jadral v ravnem letu. Tako si prisi
ljen iskati termične stebre in jadra
ti, ter nabirati višino. Cas je tu po
memben, ker je zmagovalec tisti, ki 
v najkrajšem času prileti od starta 
do obračalne točke ter nazaj v pri
stajalni prostor. Pika tu ni važna, 
kvadrat pa meri 100 X 100 m.

— Najlepša in najzahtevnejša dis
ciplina za tekmovalce pa je prosti 
prelet ali cross country. Tu se določi 
samo smer poleta, potem pa, kdor 
prileti najdalj, je zmagovalec, ostalim 
pa se točke izračunavajo po procen
tih od dosežene zmagovalčeve dalja
ve.

Pri nas je rekord 51 km. Postavljen 
je bil na lanskem državnem prven
stvu na Kriški gori, zmagovalec Kos 
pa je priletel nad Rateče še 900 m vi
soko, tam pa ga je ustavila državna 
meja.

Obstajajo še druge discipline, ki 
pa pri nas ne pridejo toliko v poštev 
zaradi terenskih težav.

Zaenkrat toliko, naslednjič pa po
drobneje o poteku tekem in zapletih 
na njih.

B. S.

-6 COfcOR



Kulturna
Kaj smo videli v sezoni 
1981-1982 in kaj nam 
ponuja sezona 1982-1983

Ze leta nam OOS DO Color omo
goča obisk predstav v osrednjih kul
turnih ustanovah v Ljubljani oziro
ma Sloveniji. Tako smo imeli na 
voljo abonmaje v Mestnem gledali
šču in v SNG Drama, predstave po 
prosti izbiri v SNG Drama, Mala 
drama, Opera in balet in abonma 
Oder treh herojev v Pirničah, ki 
smo jih letos tudi stoodstotno izra
bili. Program je bil bogat in pester: 
prijetno presenečenje je predstav
ljala »Sla boheme«, ki jo je uprizo
rilo MG v Cankarjevem domu. Prav 
tako smo se mnogi nasmejali do
mislicam v Partljičevi satirični ko
mediji »Na svidenje nad zvezdami«.

Zal se je sezona v SNG začela in 
zaključila tragično s smrtjo dveh 
glavnih igralcev R. Kosmača in Du
še Počkajeve, ki smo jo lahko še 
občudovali v zahtevni vlogi v Hoch- 
huthovih »Zdravnicah« in nazadnje 
v ruski komediji »Gozd«.

Tudi Operno gledališče nam je 
nudilo vrsto lepih opernih in odlič
nih baletnih predstav.

Na Odru treh herojev se se pred
stavili različni igralski ansambli med 
njimi domači OTH, KUD Primož 
Trubar iz Vel. Lašč, KUD Zarja iz 
Trnovelj pri Celju itd.

V juniju so bili na vrsti Glumaški 
večeri, ki privabljajo v grad Gori
čane iz leta v leto več gledalcev.

Poletje je minilo v znamenju 30. 
mednarodnega poletnega festivala v 
Križankah, ki je letos zabeležil re
kordni obisk — čez 2 milijona gle
dalcev. Vsem, ki niso izrabili ponu
jene možnosti za ogled katerekoli 
kvalitetne predstave, je resnično 
lahko žal.

Vsak čas se bodo ponovno odprla 
vrata kulturnih ustanov in gledali
ški kolektivi nam za sezono 1982-83 
ponujajo naslednjo repertoarno po
dobo:

Mestno gledališče 
ljubljansko
Slovenska drama:

D. Smole: Antigona — drama,
Z. Petan: Obrekovalnica — gleda

liški komedijski omnibus,
I. Brešan: Hudič na filozofski fa

kulteti — politična groteska.
Evropska dramska književnost:
Avstrijska drama:
O. von. Horwath: Kazimir in Ka

rolina — ljudska igra.
Italijanska drama:
C. Goldoni: Grobijani — komedija.
Angleška drama:
A. WesEker: Caritas — igra.
V Mestnem gledališču imamo osem 

abonmajskih sedežev v redu KOL. 
E. To je premični abonma — pred
stave bodo v ponedeljkih, torkih ali 
sredah.

dogajanja
Slovensko narodno 
gledališče

Drama — Veliki oder
D. Rupel: Job,
L. Kraigher: Umetnikova trilogija, 
A. P. Cehov: Utva,
Sofokles: Antigona,
S. Mrožek: Peš,
M. Bulgakov: Moliere.
Mala drama:
A. Schnitzler: Vrtiljak,
M. Sherman: Skrivenčeni.

Opera in balet
W. A. Mozart Čarobna piščal,
G. Puccini: Turandot.
Operni večer:
M. de Falla: Kratko življenje,
M. Ravel: Španska ura,
D. Švara: Veronika Deseniška. 
Baletni večer 
Arnič: Zapeljivec,
Srebotnjak: Vrag in trobenta, 
Škerjanc: IV. simfonija,
J. Strauss: Rosalinda — Netopir. 
V Drami imamo 14 abonmajskih 

sedežev v redu KOLEKTIVI I. Za 
Malo dramo, Opero in balet pa ima
mo KONTO vstopnice, ki nam ob
enem omogočajo tudi ogled najuspe- 
lejših predstav lanske sezone.

Oder treh herojev
Njihovega programa še nimamo in 

bo objavljen naknadno. O navede
nih predstavah, kakor tudi s progra
mom Cankarjevega doma nas bo 
seznanjala tovarišica RIZVANOVIC 
CILKA, ki je od letos naš kulturni 
animator.

Duša Hribar

Ne vplj name, jaz nisem ata!

Tekaško poletje 
in jesen

Najbrž vsi poznate -tisto — oče je 
imel tri -sinove: dva sta bila pamet
na, tretji pa je bil »laufar«. No, zad
nje čase je takih sinov in hčera ved
no več, -klju-b poplavi raznih tekov 
in maratonov se na vsakem zbere 
vsaj sto prijateljev te vrste. rekrea
cije.

Poglejmo, kje vse so Colorjevi te
kači merili moči. Po napornem ma
ratonu treh src v Radencih in teka
ških pres-kušnjah -po poteh -partizan
ske Ljubljane -se je začela prava se
zona gozdnih tekov. V juniju smo 
brusili ipete okrog Šmarne gore — 
na razgibanem enaj stkilometrskem 
teku, -ki ga pripravljajo krajani Tac
na in vasi okrog te priljubljene iz
letniške točke. Tudi športni zanese
njaki krajev pod Rašico ne mirujejo. 
V počastitev krajevnega praznika 
pripravijo vsako leto tek po Rašici 
(10 km). Med veterani je za las zgre
šil tretje mesto neumorni Pavle, od 
deklet sta se lepo uvrstili Dragi in 
Vida ter med starejšimi Majda kot 
gost.

Vrhunec poletne sezone je tak o- 
k|o-g Bohinjskega jezera, iki -ga za 
dam vstaje priredijo taborniki odre
da Dobre volje iz Šiške. Ta tek je 
sovpadal s kolesarsko preskušnjo za 
kaveljce oz. korenine, tako da je bi
lo naše zastopstvo nekaj okrnjeno. 
Kljub temu velja ta tek za enega 
najlepših, saj te že sama okolica in 
ljudje ob poti spodbujajo k čim bolj
šemu dosežku.

V avgustu je bila naša tovarna po
krovitelj smledniškega teka dvojic. 
Prav zato velja v borbo poslati čim 
številnejše zastopstvo. Med ekipami 
smo že lani za prireditelji osvojili 
drugo mesto. Letos smo trenirali več 
in kot nagrado za ekipno zmago o- 
svojili lep pokal v trajno last. Pri 
dvojicah sik-upne starosti nad 80 let 
sta Pavle J. im France B. osvojila 
odlično tretje mesto, prav tako Dragi 
pri dekletih pod 60 let.

V septembru so Kokričani pripra
vili gozdni tek po Ud in borštu, ki so 
se ga udeležili tudi naši tekači.

Po našem prvenstvu v okviru 
športnih iger nas čakata še dva ma
ratona v Bovcu in Kranju, občinsko 
prvenstvo v -krosu in tek na Šmarno 
goro.

el

COLOR ?



NAGRADNA KRIŽANKA

COLORJEVE INFORMACIJE številka 9 (122) 
leto 11, september 1982. Izdaja jih organizaciia 
združenega dela Color Medvode, vsak me
sec v nakladi 800 izvodov. Glasilo ureja 
uredniški odbor: Marko Ažman, Frane Er
man, Anton Kern, ing. Rihard Pevec (odgo
vorni urednik) in Franci Rozman (glavni 
urednik). Fotografije Franci Rozman Tisk 
AERO Celje, TOZD grafika. Rokopisov ne 
vračamo. Po mnenju Sekretariata za infor
macije pri Izvršnem svetu Skupščine SRS št. 
421-1/72 je glasilo oproščeno plačila temelj
nega davka od prometa proizvodov.

Med reševalce s pravilnimi rešit
vami bomo z žrebom razdelili tri 
nagrade:

1. nagrada 200 din
2. nagrada 150 din
3. nagrada 100 din

Izrezke z vpisano rešitvijo pošlji
te v DSSS, kadrov sko - splošni sek
tor z oznako »Nagradna križanka«. 
Pri žrebanju bomo upoštevali vse 
pravilne rešitve, ki bodo prispele do 
10. oktobra 1982. Vsakdo lahko 
sodeluje le z eno križanko. Obilo 
sreče!

Žreb je odločil
NAGRADNA KRIŽANKA
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Za nagradno križanko iz prejšnje 
številke glasila smo prejeli 50 reši
tev. Žrebanje smo tokrat izvedli v 
oddelku za plan in analize. Komisija 
v sestavi Justina Bertoncelj, Alenka 
Habjan in Bernardka Osovnikar je za 
dobitnico prve nagrade 200 din izžre
bala Marto Krabonja, drugo nagrado 
150 din prejme Dragi Kosec, tretjo na
grado 100 din ipa Bruno Smrtnik.

Nagrade bodo izžrebancem izplača
ne po izidu glasila.

Čestitamo!

Turistična prireditev »Zbiljska kresna 
noč« je tudi letos lepo uspela.


